
Auswertung der Umfrage zur Webseite  
des Landesverbandes VDS Niedersachsen (vds-nds.de) 

Zunächst möchten wir uns bei allen Teilnehmerinnen und Teilnehmern unserer 

Umfrage zur Nutzung unserer Webseite bedanken!  

Im Folgenden möchten wir Ihnen und euch die Auswertung der Abfrage vorstellen. 

Konsequenzen und Neuerungen werden wir im Landesvorstand beraten und dann 

zeitnah umsetzen und natürlich kommunizieren.  

Wir sind von einer Populationsgröße von 688 Teilnehmern ausgegangen. Das 

entspricht der Anzahl der vds-Mitglieder in Niedersachsen. 

Um ein relativ repräsentatives Ergebnis zu erzielen, sind 2 Werte wichtig. Das 

Konfidenzniveau und die Fehlerspanne. Das Konfidenzniveau bezeichnet die 

Wahrscheinlichkeit, mit der die Stichprobe die Haltung der gesamten Population 

präzise widergibt. Branchenüblich bei professionellen Umfragen ist ein 

Konfidenzniveau von 95%. Der andere Wert ist die Fehlerspanne. Dieser 

Prozentwert gibt das Ausmaß an, zu dem die Beantwortungen der Gesamtpopulation 

von denen dieser Stichprobe abweichen können. 

In unserem Fall habe 86 Teilnehmer die Umfrage beantwortet, das entspricht 

einem Konfidenzniveau von 95 % und einer Fehlerspanne von 10 %. 

 

Die Angaben (Zahlen) in den Grafiken entsprechen den realen Fallzahlen und sind 

keine Prozentangaben!  

___________________________________________________________________ 

Frage 1: Welcher Altersgruppe gehören Sie an? 
 

 



Frage 2: Welcher Berufsgruppe gehören Sie an? 
 

 

 
 

 Andere berufliche Tätigkeit: Konrektorin an einer Grundschule / Beratung / 
                                              Dezernent / Diplom Heilpädagogin / 

    Leitende Funktion an einem Studienseminar Sopäd /  
    Diplompädagogin 

___________________________________________________________________ 
 
Frage 3: Ich arbeite: 
 

 

an einer Förderschule 50   

an einer Grundschule 16   

an einem 
Ausbildungsseminar 

3 
  

an einer Universität 11   

 Sonstige? 23 Oberschule (5 x) 

Mobiler Dienst (2 x) 

IGS (2x) 

Inklusion Sek I 

NLQ 

Gemeinschaftsschule 

Beratungszentrum 

Als Unterrichtsbegleiter an der Inselschule Baltrum 

Landesschulbehörde 

Integrierte Gesamtschule 

Erziehungsstelle 

im Garten, bedarfsweise mal hier, mal da, 
Enkelbetreuung etc. 

Personalrat mit Freistellung 

Praxis für Legasthenietherapie 

Mobiler Dienst Sehen an vielen Schulformen 

 



 
Frage 4: Wie oft besuchen Sie schätzungsweise unsere Seite? 
 
 

 

 

___________________________________________________________________________ 

 

 
Frage 5: Folgende Informationen sind mir auf der Homepage wichtig / nicht wichtig 
1=sehr wichtig, 5= gar nicht wichtig" 
 

 
1 2 3 4 5 Durchschnitt 

Infos über den Landesvorstand 14 26 21 9 2 2,43 (175 / 72 Antworten) 

Infos über Positionen des VDS 34 24 11 3 2 1,85 (137 / 74 Antworten) 

Infos über Veranstaltungen / 
Termine 

31 28 9 5 2 1,92 (144 / 75 Antworten) 

Infos zur Mitgliedschaft 4 10 26 18 13 3,37 (239 / 71 Antworten) 

Links zu den niedersächsischen 
Förderschulen 

9 24 18 12 9 2,83 (204 / 72 Antworten) 

Infos zur Zeitschrift SIN 6 21 25 15 6 2,92 (213 / 73 Antworten) 

       

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
Frage 6: Welche weiteren Inhalte wünschen Sie sich / würden Sie nutzen?  

 

 

 

__________________________________________________________________________ 

 

Frage 7: Welche weitere Medien /sozialen Netzwerke würden Sie vom VDS  
Niedersachsen nutzen? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sonstige? 6 Aktualität ist wichtig! 

Transparenz der VDS-Tätigkeiten 

Fortbildungen zur immer größer werdenden Zahl der ESE-Schüler und 
Herausforderungen 

Außerschulische Inhalte (Freizeit, etc.) 

Archiv ZfH 

Berichte vom Landesvorstand (Ergebnisprotokolle der Sitzungen etc.) 



Sonstige? 8 keine (3 x) 

Weiter Papier 

Instagram 

Zeitschrift 
mail, Dropbox, 
Newsletter 

 

 

___________________________________________________________________________ 

 

 

Frage 8: Über welchen Weg oder welche Wege würden Sie gern aktuelle 
Informationen zum VDS Niedersachsen (Aktionen / Veranstaltungen / 
Pressemitteilungen) erhalten? 
 

 

 

 


